Yriepoa 1 ero
COeAUHEeHU S

INexkuunn.(§29 -30, c.172 -178).

Llenb: Kakne coeanHeHna obpasyer
yrnepoa? Kakme cBonctBa, cBA3aHHble CO
CTPOEHUEM aToMa yrrnepoaa, XxapaktepHbl
Ana yrnepoaa v ero coeanHeHun? pe
HaxoaAaAT NPUMeHeHne coeauHEeHUs
yrnepopa?



Heo0xoauMo BCIOMHHUTba

NonoxeHne XMMn4YecKoro 3fiemMeHTa B
Tabnuue [.U.MeHaeneeBa.

ANeKTpoHHas hopmMmyna atoma yrrnepoaa.

Kakue BbICLIYH U HA3LLYKO CTEMEHMU
OKUCIIeHUs NposABNAeT yrnepoa B
coeAHEeHunAaAx"?

CocTtaBkTte (popmyrnbl BbICLLIEro okcuaa,
COOTBETCTBYHLLEro ruapokcuaa,
BOAOPOAHOIro coeAMHEeHUA yrnepoaa.
PaccTtaBbTe B HUX CTeNeHb OKUCIIEHUNA U
onpepenute 3apsiabl MOHOB B KUCNOTe.

UYTto Takoe annortponua? C Kaknumu
annoTponHbIMU MmoaudpmnkaumamMmm Mbil
BCTpe4vyanucb B Kypce XMMnn?



Ham M3BeCTHOy 4TO

= Yrnepoa — XMMU4YECKUU IFIEMEHT C NOPAAKOBbLIM

HOMepoM 6, pacnonoxeH BO 2 nepuoae, IVrpynne
rmaBHoOM noAarpynnobi.

= dnekTpoHHasa opmyna atoma — 1s22s22p?.

= Bbicwasa cTteneHb oKncneHus - +4, Hu3was - -4.
+4 2 + +4-2 -4+

= CO,,H,"CO, - C H,.

= AnnoTtponus — cylecTBOBaHNEe XMMUYECKOro
3reMeHTa B BUAe HeCKONbKUX NPOCTbIX BELLeCTB.
Kucnopogp (O,) 1 o30H (O,) AaBnsatoTcA
annoTponHbiMn mogudnkKkaumaMmm XuMMU4eCcKoro
anemMeHTa Kucriopoga, X.3. cepa obpasyer

KpUCTann4ecKkyr U nrnacTtudeckyro cepy, ocdop
— 0enbIn U KpacHbIN hocdcop.



CoCTaBUTHh KOHCIIEKT=0TBET,
NPUACPKUBAACH CJICAYIOIUX BOIPOCOBa

KakoBa ¢popma cywiectBoOBaHUA XMMUYECKOro 3fieMeHTa
yrnepopa?
Kakoro ctpoeHne aroma yrnepopa?

Kakue annorponHble mogudukaumm oopasyer yrnepon?
KakoBbl nx ctpoeHme u ceouctea?(orset ocpopmute B BUAE
Tabnuubl).

Kakue xummnyeckne cBorcTBa XapakTepHbl Ana yrnepoaa?

Kakune conanyeckme n xummyeckne CBOUCTBa NPOSABASAIOT
coeouHeHUA yrnepopaa:

a) okcup yrnepopga(ll) n (V),
0) yronbHasa Kucnora,
B)KakK UX nony4atort, (oTBeT ochopmuTe B BUAE Tabnuubl).

rYkayecTBeHHas peakuus H a YrfeKUCnbin ra3 u KapoboHar-
aHuoH — CO %2
KakoBbl ycnoBus #epexop,a KapOoHaTbl B ruapoKapoboHaTbI? o3




CoeaquHeHHus yIjIepoaaa

CO

CO

H,CO

KapboHa
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[lpnmeHeHue




I eHeTUecKkass B3aUMOCBS3h
COCIMHECHUU YIJIEPO/Ia.

s /CO L
e - CO, — CaCO, — Ca(HCO,),

- Al,C,

= CH




4Al + 3C - Al 4Ca

Al,C, + 12H_0 — 4Al(OH), +3CH,1
CH,6 +20, - CO, +2H,0

C+0, - CO,

Co,6 +0,6 - 2CO

CO,, + Ca(OH),, — CaCO,4 + H,0
CaCO,4 + 2HCI — CaCL,+ CO,1+ H, O
CaCO4 * CO, *+ H,0 — Ca(HCO,),

Ca(HCO,), — CaCO,| *+ CO, * H,0




1.KauecTBenHas peakuusi Ha
= [0JIy4YeHHE B J1a00paTOpPHU M.
2.KauecTBeHHasi peakius Ha

1) Ca + 2HC| — CaCL, + + H,O

= CocTaBbTe ypaBHeHMe peaKuun nosniy4eHus yrinekncrioro
rasa B naboparopumn, oHa e — KayeCTBeHHas peakuus Ha

= Kak gokasaTb, YTO BblAensArowWwnncs ras — ? CocTaBbTe
ypaBHeHne COOTBETCTBYHOLLEN peaKLuuMn.

2) + Ca(OH), — Ca + H,O




IIepexon kapOOHaATHI B
rUIPOKapOOHAThl U OOPATHO«

+CO, + H,0 —
t ncye3HoBeHne NOMyTHeHuA
- +CO, + H,0

CocTaBbTe ypaBHEHUA peaKkuun
nepexona KapboHaTtoB B
rmopokKkapoboHaTbl U obpaTHO.




J/lomaiHee 3aaHUE.,

=Ypok 1: §29, ?71,2,6,8.
=Ypok 2: §30, ?1,3,6,7.



